

## **EBH/561/2006**

Év

2006

Védett tulajdonság:

Nemzetiséghez tartozás

Diszkrimináció területe

Hatósági intézkedés

Befejezőmód

Kérelmet elutasító döntés

*A roma származású panaszos kérelmében előadta, hogy a helyi képviselő-testület határozatban döntött a 2006/2007 tanévre vonatkozó beiskolázási segélyek mértékéről, folyósításának feltételeiről. Míg azonban a korábbi szabályozás szerint minden helyi lakos tanuló részesült a támogatásban, az új határozat életkor szerinti korlátot állított fel: csak a 25 év alatti, nappali tagozaton tanulmányokat folytatók (valamint az óvodások) támogatásáról rendelkezik. A támogatás folyósításának további feltételeként iskolalátogatási igazolás bemutatását írja elő.*

*Kérelmező álláspontja szerint az önkormányzat fenti rendelkezésével őt, mint 41 éves, 15 éve munkanélküli, egészségi problémákkal is küzdő roma származású helyi lakost, „rejtett” diszkriminációt alkalmazva zárta ki a támogatottak köréből. Azt állította, hogy a községben a kor szerinti korlát felállításának eredményeként egyetlen tanulóként ő nem részesül a beiskolázási segélyben, a döntés indoka a rászorultság figyelembe vétele helyett kérelmező kora, egészségi állapota és esetlegesen roma származása miatti hátrányos megkülönböztetése volt. Kérelmező a hatóságtól állásfoglalást kért az önkormányzat döntésének diszkriminatív jellegére vonatkozóan.*

A hatóság az önkormányzat képviselőjében a polgármestert hívta fel nyilatkozattételre, akitől felvilágosítást kért a beiskolázási támogatásról szóló döntés indokairól, valamint a támogatást igénybe vevők köréről, különös tekintettel kor szerinti megoszlásukra.

A polgármester válaszában kifejtette, hogy az önkormányzat nehéz gazdasági helyzete nem engedi meg, hogy több szakma, illetve diploma megszerzését, illetve a felnőtt oktatást támogassa. A képviselő-testület a döntés meghozatalakor figyelembe vette, hogy 25 éves korig (az esetleges évismétlést is beszámítva) megszerzhető egy szakmai képesítés, illetve diploma. A támogatással az önkormányzat a gyermekeiket taníttató szülőknek kíván segítséget nyújtani, és a polgármester úgy véli, 25 éves kor felett már akár önálló keresettel, vagy munkanélküli ellátással is rendelkezhet a hallgató, aki így

Tárgyi ügyben a kérelmező által előadottak, a csatolt iratok és a polgármester írásbeli nyilatkozata alapján a hatóság megállapította, hogy a tényállás egyszerűen megítélhető, tárgyalás tartása nélkül is tisztázható, az alábbiak szerint.

Kérelmező bizonyította, hogy hátrányt szenvedett a korábbi gyakorlathoz képest, mert a helyi önkormányzat 2006/2007-es tanévre vonatkozó szabályozása nem biztosította számára – 25 év feletti tanulóként – a beiskolázási támogatást. Kérelmező védett tulajdonságként korát, egészségi állapotát és roma származását jelölte meg. Az önkormányzat azonban világosan és egyértelműen megindokolta a sérelmezett határozatban foglaltakat, elsősorban a támogatásra jogosultak felső korhatárának bevezetését, amivel a Hatóság álláspontja szerint eredményesen mentette ki magát.

Az Ebktv. 7. § (2) bekezdése értelmében ugyanis nem sérti az egyenlő bánásmód követelményét az a védett tulajdonságon alapuló rendelkezés, amelynek tárgyilagossága mérlegelés szerint az adott jogviszonnyal közvetlenül összefüggő, ésszerű indoka van.

Panaszos a hatóság határozatának bírósági felülvizsgálatát kezdeményezte, a Fővárosi Bíróság azonban a keresetet elutasította és a hatóság határozatát hatályában fenntartotta.

Ezt a határozatot azért töltöttük fel a TASZ oldalára, mert az Egyenlő Bánásmód Hatóság utódja, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalán belül működő Egyenlő Bánásmódért Felelős Főigazgatóság nem tartotta fontosnak, hogy saját weboldalt tartson fent, és 15 év jogalkalmazásának eredményét elérhetővé tegye a jogkereső közönség számára.

**Mindaddig elérhető lesz az oldalunkon, amíg a jogutód ezt meg nem teszi.**